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Valvas AV (Tricúspide e Mitral): evitam refluxo de sg dos ventrículos para os 

átrios durante a sístole

Valvas semilunares (Pulmonar e aórtica) impedem o refluxo da aorta e das 

artérias pulmonares para os ventrículos durante a diástole

Abertura e fechamento das valvas é passivo (apenas por gradientes de pressão)



1° bulha:

- Fechamento da valvas AV -

Mitral antes da Tri

- Timbre mais grave e tempo 

de duração maior que a 2°

bulha

- Desdobramento comum em 

pessoas normais e não varia 

com a respiração

2° bulha:

- Fechamento das valvas 

semilunares

- Componente Ao é audível 

em todo precórdio, pulmonar 

apenas no foco P e borda 

esternal E
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VDF ou EDV: volume final dos ventrículos: 110 a 120 ml

Debito sistólico: quantidade de sg ejetado na sístole: 70 ml

Volume sistólico final: quantidade de sg restante: 40 a 50 ml

Fração de ejeção 

ou Débito sistólico

VDF – VSF / VDF

FE: 58 %

120









Qual o Debito 

sistólico ?

150 ml

Qual a FeVE ?

260 – 110 / 260  

= 57 %










